
Protokół Nr 13 /07 
z  posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 07 listopada 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał panią 

Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Rabskiego, p. Skarbnik, pracowników Urzędu oraz 
członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Analiza wykonania budŜetu za III kwartały br. 
2. Usytuowanie dróg wewnętrznych na terenie miejscowości Lubosz 
3. Sprawy bieŜące – projekty uchwał. 
4. Wolne głosy i wnioski. 

Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1.  
W tym punkcie Skarbnik Gminy Wanda Cyroń przedstawiła informację z wykonania budŜetu 
gminy za III kwartały 2007 r.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Pani Skarbnik dodała, Ŝe gmina posiada lokatę bankową w wysokości 700 tys. zł, stan konta 
bankowego na dzień 07.11.2007 r. wynosi 92 tys. zł. Tegoroczne zadania inwestycyjne w 
większości są wykonane. Po poborze ostatniej raty podatków i opłat nie będzie potrzeby 
zaciągania planowanego kredytu w wysokości 265 tys. zł. 
Rady Dach, – dlaczego 20 tys. zł z umniejszonego wydatku na zakup palników centralnego 
ogrzewania nie zostało ujęte zgodnie z moim wnioskiem w budŜecie gminy, tylko zapisane w 
Szkole Podstawowej w Luboszu. 
Pani Skarbnik- odpowiedziała, Ŝe jest to jej błąd, środki, o których mowa nie zostaną 
wykorzystane i wrócą do budŜetu gminy. 
Radny Dach mimo wszystko prosi o skorygowanie zapisu. 
Radny Korpik – zapis w budŜecie uzaleŜniony jest od tego, kto będzie realizował zadanie. 
Jego zdaniem klasyfikacja budŜetowa jest prawidłowa. 
Radny Dach wyjaśnił, Ŝe chodzi o to, Ŝe szkoła nie jest partnerem do prowadzenia 
jakichkolwiek rozmów o dofinansowanie inwestycji. 
Radny Korpik – przedstawioną informacje z wykonania budŜetu ocenił jako pozytywną. 
Osobiście uwaŜa, Ŝe zadania pn. budowa wodociągu w Wituchowie nie moŜna wykreślić z 
budŜetu, poniewaŜ wydatek w br. był poczyniony. Dochodzą teŜ słuchy, Ŝe gmina zadania nie 
będzie realizować, czy to prawda? 
Zastępca Wójta powiedział, Ŝe jest zapewnienie z Agencji, Ŝe środki będą jeszcze w br., 
zatem zadanie będzie realizowane. ZagroŜenia nie ma, jeŜeli promesy nie będzie odstąpimy 
od realizacji. 
Radny Korpik - niskie wykonanie wydatków w niektórych działach wynika z dwóch 
płaszczyzn, a mianowicie oszczędności lub niewykonania planu. W związku z tym czas 
pomyśleć o przeznaczeniu niewykorzystanych środków na uzbrojenie terenu. ZOMS ma 
projekty sieci kanalizacyjnych i wodociągowych do działek budowlanych. Temat w 
najbliŜszym czasie trzeba przeanalizować. Kontynuując radny Korpik zapytał, czy przy 
odbiorze robót w Mechnaczu nie było uwag? 
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Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe przy realizacji zadania na bieŜąco uzgadniano z wykonawcą 
i mieszkańcami zakres prac ujętych w projekcie. Po realizacji zadania mieszkańcy uwag nie 
mieli poza jedną mieszkanką, która wnioskuje o wykonanie zjazdu do jej posesji. Dodatkowe 
prace na poboczach zostały wykonane, do wykonania pozostały dwa zjazdy. Problem jest ze 
zjazdem do bloków, trzeba podjąć decyzję w tej kwestii, czy realizujemy to w br. czy w 
przyszłym. Prace dodatkowe wyceniono na 10.000,- zł łącznie z przeciskiem do odstojników 
wraz z 2 metrowym pasem przy ul. Wojska Polskiego w Kwilczu na sumę 1.100,- zł. 
Radny Dach po raz kolejny pieniądze publiczne mają być dołoŜone na dokończenie zadań, 
które powinien przewidywać projekt. JeŜeli projekt nie obejmował pełnego zakresu, to 
dlaczego? Czy projektant nie miał określonego zakresu robót? 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe prace przebiegały zgodnie z projektem zjazdy na całej długości 
miały być po 75 cm pozostałe prace to zadania właścicieli. Zjazd do byłej jednostki 
wojskowej wykonany jest tak jak powinien być, (ale nie był w projekcie). Droga do bloków 
jest inną drogą i nie musi być wykonana, moŜna pozostawić zasypując ją tłuczniem. NaleŜy 
pamiętać, Ŝe wszystkie prace dodatkowe wiąŜą się z dodatkowymi kosztami. 
Radny Dach, co do drogi w Mechnaczu wykonane koryto do wody opadowej nie odbiera 
wody, spływająca woda zalewa podwórza. 
Zastępca Wójta – p. Górny czeka na odpowiednie warunki atmosferyczne i decyzje w sprawie 
wykonania drogi do bloków. Prace połączy i zaasfaltuje dwa miejsca gromadzące wodę. 
Radny Korpik – przychyla się do wypowiedzi p. Dacha, Ŝe od początku nie ustalono pełnego 
zakresu robót. Nie moŜe planować realizacji zadań do pewnego mementu. Na terenie gminy 
jest wiele miejsc, gdzie prace nie są zakończone, z tego wniosek, Ŝe przygotowania projektów 
nie są dopracowane. Korzystając z poŜyczek z WFOŚ i GW mamy zapisy dotyczące efektów 
ekologicznych umoŜliwiające uzyskanie umorzenia części poŜyczki, czy jest to realizowane? 
Ponadto, jaki jest wynik kontroli świetlicy w Luboszu przeprowadzonej przez pracowników 
Urzędu Marszałkowskiego? 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe gmina ma 2 poŜyczki z WFOŚ i GW na sumę 324.900,- 
zł, jedna z nich kończy się w 2010 r. Urząd skierował pismo do ZOMS o pilnowanie efektów 
ekologicznych. Płatność rat jest prowadzona na bieŜąco. Jako Skarbnik podpisała protokół z 
kontroli świetlicy w Kurnatowicach, nie podpisywała protokołu kontroli świetlicy w Luboszu. 
Zastępca Wójta dodała, Ŝe kontrole prowadzili pracownicy Urzędu Marszałkowskiego wraz z 
pracownikiem Urzędu p. Kajdą. Ustalono, jakie dokumenty naleŜy uzupełnić i poprawić. 
Uzupełnione dokumenty dostarczono do Urzędu Marszałkowskiego. 
Radny Korpik – czy z gminy przekazano środki na straŜ w Kurnatowicach. 
Skarbnik Gminy – nie, wniosek taki nie wpłynął, rozmowy wstępne były. 
Innych pytań nie zgłoszono.  
 
ad.2.  
Sprawa własności dróg wewnętrznych w Luboszu. 
Przewodniczący Kozubowski poinformował, Ŝe osobiście z Zastępcą Wójta sprawdził drogi, 
poprosił p. Rabskiego o przekazanie informacji. 
Pan Rabski odpowiedział, Ŝe w Luboszu był z przewodniczącym komisji oraz w dniu 
wczorajszym i przy okazji sprawdził droŜność rowu zgodnie z wnioskiem. 
Radny Korpik – poinformował, Ŝe radni komisji finansowo-gospodarczej nie znają wniosku 
pana Piechockiego.  
p. Rabski wyjaśnił, Ŝe mieszkaniec Lubosza p. Piechota złoŜył do Rady Gminy wniosek o 
udroŜnienie rowu odprowadzającego wodę z oczyszczalni. W dniu wczorajszym sprawdzono, 
rów jest droŜny. 
Radny Korpik przerwał wypowiedź i udzieli wyjaśnień w tej sprawie. Dodał, Ŝe właściciel 
sam udroŜnił przedmiotowy rów, który często jest niedroŜny z uwagi na osad z oczyszczalni. 
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Prace muszą być wykonane przez gminę wspólnie z nadleśnictwem, gdyŜ jest to na ich 
terenie. 
Radny Dach dodał, Ŝe 3 miesiące temu rów był zabrudzony odpadami z oczyszczalni. Po 
interwencji p.Piechockiego pracownicy ZOMS oczyścili go poprzez wygrabienie 
nieczystości. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe tak nie moŜe być, aby właściciel gruntu wielokrotnie monitował w 
sprawie. Jest to problem, który musi być rozwiązany, zawnioskował o zorganizowanie 
spotkania z udziałem pana Łukasza Piechockiego – mieszkańca Lubosza, pana 
Francizika, przedstawiciela Nadleśnictwa Pniewy, pracowników Urzędu, ZOMS i 
radnych w osobach p. Korpik, p. Dach w celu wyjaśnienia kwestii odprowadzenia wody 
z oczyszczalni w Luboszu. 
Wniosek członkowie komisji przyjęli jednogłośnie. 
 
- Sprawa dróg wewnętrznych 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe drogi w Luboszu zostały przejęte przez Urząd, ale nie wszystkie. 
Na dzień dzisiejszy pozostała sprawa uporządkowania, droga z ul. Parkowej jest z płyt, druga 
droga o szerokości 1,70 cm, chcąc ją poszerzyć trzeba zburzyć budynki gospodarcze. Kolejna 
droga do ul. Powstańców Wlkp. jest zajęta przez budynki gospodarcze właścicieli lokali. 
Trzeba zastanowić się, co z tym tematem zrobić. 
Dyskusję prowadzili Zastępca Wójta, p. Korpik i p. Kozubowski. W wyniku dyskusji 
stwierdzono, Ŝe naleŜałoby zorganizować spotkanie wspólnot mieszkaniowych. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie kontynuowano porządek. 
 
ad.3.  
W tym punkcie omówiono stawki podatków i opłat lokalnych oraz projekty uchwał. 
Radny Korpik przedstawił swoje propozycje do polityki podatkowej na lata 2008 – 2010 oraz 
zasady naliczania stawek podatkowych i wysokości stawek na 2008 r. 
Propozycje do polityki podatkowej Gminy Kwilcz na lata 2008 – 2010 stanowią załącznik do 
niniejszego protokołu. 
Podjęto dyskusję. 
Inspektor Mniszek poinformowała, Ŝe od 2008 z ustawy o podatkach i opłatach lokalnych 
wykreślono podatek od posiadania psów, a zastąpi go opłata od posiadania psów. Górna 
granica tej opłaty wynosi 100,- zł od jednego psa. Pani Wójt proponuje powyŜszą opłatę 
pozostawić na poziomie roku 2007 tj. 30,- zł od 1 psa. Następnie przedstawiła dodatkowe 
informacje nt. kosztów, jakie ponosi Urząd związanych z upomnieniami. 
Radny Kozubowski – stwierdził, Ŝe procentowe ustalenie stawek jest słuszne i ułatwi 
planowanie dochodów na dany rok budŜetowy. 
Radni obecni na posiedzeniu pozytywnie ustosunkowali się do przygotowanej zasady 
naliczania stawek podatków i opłat lokalnych. Nie wniesiono większych zastrzeŜeń. 
Zaproponowano odstąpić od pobierania opłaty za posiadanie psów w 2008 r. z uwagi na 
koszty egzekucji naleŜnego podatku.  
Przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu poszczególne projekty uchwał wraz ze 
stawkami wyliczonymi na podstawie zapisów polityki podatkowej. 
 
- odstąpić od planowania opłaty za posiadanie psów w 2008 r. 
Członkowie Komisji jednogłośnie opowiedzieli się za odstąpieniem od pobierania tej opłaty. 
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- podatek od środków transportowych 
Pani Mniszek poinformowała, Ŝe od 2008 r. z podatku wyłączono samochody cięŜarowe o 
masie równej 3,5 tony. 
Po krótkiej dyskusji Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli propozycję pani Wójt. 
 
- stawki podatku od nieruchomości oraz projekt uchwały 
Po przedstawieniu propozycji Członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie stawki wyliczone na 
podstawie polityki podatkowej y oraz projekt uchwały. 
 
- stawka podatku rolnego 
Inspektor Mniszek omówiła wytyczne Ministerstwa Finansów, zwróciła się do radnych o 
stanowisko. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe podatki winien być na takim poziomie, aby finanse gminy w pełni 
zabezpieczały środki na realizację zadań. Samorząd nie powinien szukać sponsorów imprez. 
Stawka podatku rolnego jest wysoka, ale wynika z ceny zboŜa. Stawki podatkowe powinny 
być uchwalane w stawkach maksymalnych. 
Po krótkiej dyskusji zaproponowano 90 % stawki maksymalnej, co stanowi 52,50 zł. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli stawkę do podatku rolnego w wysokości 52,50 zł.  
 
- podatek leśny 
Zebrani członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli stawkę zaproponowaną przez panią Wójt. 
 
- opłata targowa  
Członkowie Komisji przyjęli następujące stawki: 

1) 6,- zł 
2) 9,- zł 
3) 18,- zł 
4) 27,- zł 
5) 30,- zł 

W projekcie uchwały zaproponowano zmianę zapisu §2 pkt. 3 polegającą na wykreśleniu 
nazwiska inkasenta opłaty w miejscowości Lubosz wpisując sołtys wsi Lubosz. 
 
- opłata miejscowa 
W tym podatku zebrani zaproponowali zastosować dwie kategorie: 
- osoby dorosłe 1,60 zł 
- emeryci renciści oraz młodzieŜ i dzieci 0.80 zł 
Z opłaty zaproponowano zwolnić osoby całkowicie niezdolne do pracy na podstawie 
orzeczenia oraz ich opiekunów. 
 
- Inspektor M. Mniszek wyjaśniła, Ŝe w związku z tym, Ŝe komisja nie uchwaliła stawek 
opłaty od posiadania psów nie zachodzi potrzeba podejmowania uchwały w sprawie inkasa. 
Będzie obowiązywała dotychczasowa uchwała. 
 
Po ustaleniu propozycji stawek podatkowych przewodniczący posiedzenia poinformował, Ŝe 
stanowisko rady w sprawie polityki podatkowej zostanie przedstawione na sesji i poddane 
głosowaniu jako zapis do protokołu. 
Kontynuując posiedzenie omówiono pozostałe projekty uchwał: 
- nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Kwilcz, nieruchomości z Zasobu Własności 
Rolnej Skarbu Państwa (działki przy ul. Gumnej) 
Projekt uchwały przyjęto. 
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- wyraŜenia opinii na temat celowości modernizacji drogi gminnej w Kwilczu w ramach prac 
rekultywacyjnych (droga Krańcowa) 
Projekt modernizacji opiewa na ok. 60 tys. zł, złoŜono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego 
na ok. 20 tys. zł pozostałe 40 tys. zł to środki własne. Prace wykona ZOMS z trylinki na 
podbudowie betonowej szerokości 4 m. 
Projekt uchwały przyjęto. 
 
- odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów uŜytkowania, najmu lub 
dzierŜawy niektórych nieruchomości 
Za przyjęciem projektu głosowało 5 członków komisji, 1 wstrzymał się od głosu. 
 
- przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz dla lokalizacji elektrowni wiatrowych w 
gminie Kwilcz 
Projekt uchwały przyjęto. 
 
- Poinformowano, Ŝe wycofany został projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umów uŜytkowania, najmu lub dzierŜawy niektórych 
nieruchomości z uwagi na nowelizacje ustawy. Zostanie przygotowany inny projekt na 
następne posiedzenie. 
 
- Na sesji zostanie przedstawiony projekt uchwały stwierdzający wygaśnięcie mandatu radnej 
Dziuba oraz projekt w sprawie powiadomienia Sekretarza i Skarbnika Gminy o obowiązku 
złoŜenia oświadczenia lustracyjnego. 
 
- Odczytano projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie utworzenia Stowarzyszenia 
Gmin Kwilcz, Lwówek i Pniewy. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe uzasadnienie jest zbyt długie i zawiera zapisy z zarządzenia do sesji 
zostanie przygotowane inne uzasadnienie - krótsze. 
Radny Lehmann, – dlaczego przystępujemy do Stowarzyszenia z gminami innych powiatów, 
a nie naszego? 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe na terenie powiatu międzychodzkiego w poprzednich latach 
przystąpiliśmy do Noteckiej Grupy Lokalnej jednak nie ma działania. Wchodząc w 
Stowarzyszenie z innymi gmina spoza powiatu mamy większe szanse tym bardziej, Ŝe gmina 
Lwówek ma pewne doświadczenia w tym temacie. 
Radny Korpik powiedział, Ŝe uchwała jest początkiem działania i jeŜeli pozwoli na łatwiejsze 
pozyskiwanie środków przez Stowarzyszenie naleŜy przystąpić. Rady Gmin będą decydowały 
o zapisach statutowych. Radny ma obawy i nie wie, jaka jest rola p. Szymańskiego. Oby 
nasza gmina nie była osłoną dla grup większego rzędu. 
Pani Wójt podziela obawy p. Przewodniczącego, ale wyjaśnia, Ŝe lider to nie działania za 
pośrednictwem „Barki” czy „Equel”. Zapewnia, Ŝe pan Szymański nie będzie prowadził 
działań. Z dotychczasowej współpracy wynika, Ŝe nie jest on człowiekiem wiarygodnym. Nie 
naleŜy się obawiać, bowiem działania, p. Szymańskiego są obok naszych działań. 
Radny Korpik – czy stworzenie uchwały będzie zagroŜeniem dla budŜetu i pozostałych 
Stowarzyszeń na terenie naszej gminy? 
Pani Wójt nie, nie ma Ŝadnego zagroŜenia Rada będzie czuwała nad całością działania. 
Po wysłuchaniu wyjaśnień radni projekt uchwały przyjęli i skierowali na sesję. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
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Po przerwie p. Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budŜetowej na 
2007 r. z kolejnymi zmianami i dodała, Ŝe w dniu dzisiejszym otrzymała pismo z Zespołu 
Szkół w sprawie zmian wewnętrznych. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe kolejne zadanie, jakim był modernizacja drogi w Mechnaczu nie 
było dopilnowane nie wszystkie prace wykonano nie ma zjazdu są zastoje wody itd. 
Zaplanowano kolejny wydatek w wysokości 10.000,- zł, naleŜałoby sprawdzić dlaczego tak 
się stało i kto ponosi winę. Dodatkowe środki planuje się równieŜ na dokończenie prac na ul. 
Wojska Polskiego (kolejne zadanie niedopilnowanie). Podobne sytuacje są na ul. Nowej i 
Powstańców Wielkopolskich. KaŜde realizowane zadanie nie jest dopilnowane od początku i 
dlatego pojawiają się dodatkowe koszty. Takie działania nie mogą być prowadzone coś trzeba 
zrobić z opracowaniem kosztorysów w gminie. Proponuję, aby pracownikom Urzędu 
mającym uprawnienia zakupić program do wykonywania kosztorysów. Nie moŜe tak być, Ŝe 
kosztorys opracowany przez p. Szudrę na prośbę dyrektora Zespołu Szkół przekazuje się do 
ZOMS z zapytaniem za ile wykonaliby prace, a oni dzwonią do p. Szudry i pytają, co moŜna 
być wykreślić. 
Pani Wójt wszystkie działania podejmowane są w celu szukania oszczędności. JeŜeli 
realizację zadania prowadzono by wg kosztorysu byłaby bardzo droga. Przebieg prac był na 
bieŜąco analizowany i przyjęty. Ustalono, Ŝe prace mają być wykonane najniŜszym nakładem. 
Co do kosztorysu Zespołu Szkół opracowanego przez p. Szudrę był analizowany i ustalono, 
Ŝe część prac z kosztorysu moŜe wykonać ZOMS. Poproszono kierownika zakładu o 
wyliczenie kosztów remontu szkoły. 
Zdaniem. Korpika osoby z Urzędu znające się na prawie budowlanym powinny określić 
zakres remontów. Czy droga do posesji p. Framuszewicza została wykonana zgodnie z 
projektem? 
Zastępca Wójta – tak, ale nieruchomości przy ul. Nowe Osiedle są zaniŜone i po większych 
ulewach pojawiają się problemu. Podobna sytuacja jest na ul. Wojska Polskiego przy 
ogródkach. Zakład prace wykona w ramach rękojmi. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe budowa dróg i chodników zawsze budzi wiele kontrowersji 
mieszkańców i tego nie unikniemy. 
Radny Dach na czy ma polegać zabezpieczenie budynku starej szkoły w Kwilczu. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, ze po otrzymaniu protokołu Komisji samorządowo-oświatowej z 
kontroli placówek oświatowych podjęto działania. Zwrócono się do nadzoru budowlanego o 
decyzje w sprawie najstarszego budynku szkoły w Kwilczu. Jest decyzja nadzoru o remont 
lub rozbiórkę. W związku z tym zachodzi potrzeba podjęcia jednej z decyzji i zabezpieczenia 
środków. 
Podjęto dyskusję nt. sposobu zabezpieczenia obiektu czy teŜ formy rozbiórki. 
Radny Dach zasugerował mimo wszystko rozbiórkę, a nie zabezpieczenie. Jego zdaniem 
budynek jest tak zniszczony, Ŝe trudno będzie znaleźć środki na modernizację. 
P. Wójt poinformowała, Ŝe dyrektor Zespołu Szkół jest innego zdania. Czynione są wszelkie 
starania pozyskania środków na remont obiektu. 
Radny Korpik jest to problem, od lat nic nie zrobiono dla tego budynku. Patrząc na wysokość 
kwoty naleŜy pamiętać, Ŝe na rozbiórkę zapewne będzie potrzebny projekt i zabezpieczenie. 
JeŜeli radni przychylą się do zabezpieczenia budynku to najlepiej siatką, którą w przyszłości 
będzie moŜna wykorzystać na boisku sportowym. Proponuję zmianę pozostawić w takim 
zapisie, ale przeanalizować sposób realizacji. Czy są kosztorysy na remonty archiwum i 
pomieszczeń po policji? 
P. Wójt poinformowała, Ŝe Policja chce oddać 3 pomieszczenia i korytarz. Nie wiemy czy 
zgoda będzie jeszcze w br.. złoŜono stosowne pismo w Komendzie Wojewódzkiej Zakres 
prac obejmowałby wymianę okien, centralnego ogrzewania instalacji elektrycznej, 
komputerowej oraz malowanie. Co do archiwum zgodnie z zaleceniem pokontrolnym 
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Archiwum Państwowego w Poznaniu naleŜy przystosować jeszcze jedno pomieszczenie i 
zakupić odpowiednie regały. 
Radny Korpik prosi o rzeczowy zakres prac i kosztorysy do sesji. Zapytał czy na 
dokumentację ul. Gumnej, projekty budowlane i inne prace zastosowano inne formy nabory 
wykonawców niŜ przetarg.  
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe pracownik musi zorganizować przetarg poniewaŜ z kwota 
będzie przekroczona. 
Pani Wójt działań nie podjęto, poniewaŜ środków na ul. Gumnej nie było w budŜecie. 
Zastępca Wójta dodała, Ŝe przeprowadził rozeznanie cenowe zakresu robót, jakie są 
niezbędne przy realizacji zadania( przedstawił zakres i koszty). 
Dyskutowano nad szczegółami przetargów i zakresu robót. 
Przedstawiono szczegóły dotyczące remontów świetlic ujętych w zmianie budŜetowej. 
Radny Kaczmarek ma obawy czy planowane ogrodzenie w Mościejewie nie zablokuje wjazdy 
do zsypu węgla. 
Radny Dach – czy aktualny jest wniosek p. Świtaja o przejęcie świetlicy w Miłostowie? 
P. Wójt sprawa upadła. Były sołtys p. Łatka nie zorganizował zebrania wiejskiego. Ponadto 
prawnie jest sprawa dość skomplikowana Zdaniem p. Wójt świetlica w Miłostowa jest 
potrzebna trzeba podjąć działania związane z remontem obecnego budynku 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe radny Dach złoŜył wniosek o dokonanie zmian w 
Wieloletnim Planie Inwestycyjnym oraz projekt uchwały w sprawie budowy sali 
gimnastycznej w Luboszu. Po konsultacjach z radcą prawnym i pracownikami RIO informuję, 
Ŝe Rada Gminy nie ma podstaw prawnych do podjęcia uchwały oddzielnej zadanie naleŜy 
ująć w uchwale budŜetowej na 2008 r. Co do zmian w WPI przewodniczący proponuje 
wniosek omówić przy projekcie budŜetu na 2008 r. 
Przewodniczący Rady proponuje po otrzymaniu projektu budŜetu na 2008 r. zorganizować 
wspólne posiedzenie komisji z udziałem sołtysów w celu omówienia projektu i zadań 
inwestycyjnych wraz z wnioskiem radnego. Nie chce hamować działań uwaŜa, Ŝe będzie to 
najlepsze rozwiązanie. 
Radny Dach czy my musimy nad wnioskiem dyskutować dopiero w grudniu czy przyjmując 
dzisiejsze zmiany nie naleŜy zmienić Wieloletniego Planu, jeŜeli zwiększamy środki na ul. 
Gumną? 
Na pytanie nie udzielono jednoznacznej odpowiedzi. Zdaniem p. Skarbnik uchwały muszą 
być spójne, powiedziała, Ŝe sprawa zostanie wyjaśniona w dniu jutrzejszym. 
P. Wójt - WPI jest po to, aby mieszkańcy wiedzieli, co samorząd będzie w najbliŜszych latach 
realizował. Nie ma moŜliwości ciągłego zmieniania. 
Radny Dach skoro WPI jest między innymi informacją dla mieszkańców to jak p. Wójt 
wyjaśni fakt, Ŝe budowa sali gimnastycznej w Luboszu była ujęta w poprzednim planie (nic 
nie zrobiono) i przepisano do planu obecnego. Wszyscy są za budową, ale ciągle zadanie 
przesuwane jest w czasie. 
P. Wójt realizując zadania musimy patrzeć na moŜliwości finansowe. Obejmując urząd Wójta 
chciałam wiele zrobić, Rada to przyjęła, ale plany inwestycyjne potrzebne było do pozyskania 
środków zewnętrznych. Wiele zadań ujęto na wyrost, ale od początku realizację 
warunkowano pozyskaniem środków pozabudŜetowych. Przystąpiono do realizacji zadań 
priorytetowych kanalizacja, zaopatrzenie w wodę, drogi, oświetlenie, placówki oświatowe. 
Sala gimnastyczna była zawsze, ale uznaliśmy dopiero teraz jej realizację. 
Zebrani członkowie komisji dyskutowali, nad WPI i ujętymi zadaniami szczególnie budową 
sali gimnastycznej w Luboszu. Radni opowiadają się za podjęciem działań związanych z 
budową sali. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe powstanie sali gimnastycznej w 2008 r. nie jest moŜliwe ze względu 
inwestycyjnego. Jest to tylko marzenie. Proponuje jedno posiedzenie komisji poświecić 
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sprawą inwestycyjnym, ale musza być przygotowane szczegóły dotyczące poszczególnych 
zadań. 
Zdaniem p. Wójt przed podjęciem działań samorząd musi mieć zabezpieczone środki 
finansowe. 
Radny Korpik - radni uchwalając środki muszą wiedzieć, na co one mają być przeznaczone. 
W wyniku dyskusji nad zadaniami inwestycyjnymi, wniosek radnego Dacha odłoŜono do 
omówienia przy projekcie budŜetu na 2008 r. 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
ad.4. Wolne głosy i wnioski 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił: 
- Pismo Komendy Powiatowej Policji w Międzychodzie w sprawie zaplanowania w budŜecie 
na 2008 r. środków na zakup paliwa, dofinansowania zakupu wyposaŜenie specjalistycznego 
oraz pełnienia dodatkowych słuŜb w okresie letnim. 
 
- Pismo Państwa Szeligowskich w sprawie zaległości płatniczych dotyczących lokali 
mieszkalnych przy ul. Wojska Polskiego. 
 
- Pismo Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego informujące o przyznanej dotacji na 
prace konserwatorskie pałacu w Rozbitku. 
 
- Pismo Pana Piechockiego z Lubosza w sprawie niedroŜności rowu odprowadzającego wodę 
z oczyszczalni i zalewania gruntów rolnych oraz przebieg rozmowy z samym 
zainteresowanym. 
Zastępca Wójta odpowiedział, Ŝe temat jest znany zainteresowany zgłaszał problem w 
Urzędzie i został usunięty przez pracowników ZOMS. Być moŜe sytuacja powtórzyła się 
deklaruje, sprawdzenie. Odpowiedź zostanie udzielona po przeprowadzeniu wizji lokalnej. 
Rady Korpik: 

 – zawnioskował o zorganizowanie spotkania z udziałem pana Łukasza Piechockiego – 
mieszkańca Lubosza, pana Francizika, przedstawiciela Nadleśnictwa Pniewy, pracowników 
Urzędu, ZOMS i radnych w osobach p. Korpik, p. Dach w celu wyjaśnienia kwestii 
odprowadzenia wody z oczyszczalni w Luboszu. 
- powiedział, Ŝe naleŜy pomyśleć nad zabezpieczeniem środków w budŜecie na uzbrojenie 
terenów pod zabudowę. 
-  zwrócił się z prośbą do pani Wójt o przesłanie Ŝyczeń nowym parlamentarzystom. 
 
Po wyczerpaniu porządku przewodniczący zamknął posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono godz. 1900. 
 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
-/-Piątkowska       /-/ D.Kozubowski 
 
 
 
 


